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LIRE TRES ATTENTIVEMENT

L'épreuve de mathématiques de ce concours est un questionnaire i choix multiple

# 1L NE VOUS EST DELIVRE QU'UN SEUL QCM
» LES CALCULATRICES NE SONT PAS AUTORISEES

ATTENTION :

1. Cette épreuve comporte 40 questions données comme suit ;
e Partic] : Fonctions numériques
e Partic I : Calcul intégral

2. Pour chaque question, numérotée de | 4 40, on vous propose 4 réponses a, b, ¢ et d dont exactement une

est bonne.

Partie [11; Les suites

Partic IV : Géométrie analytique
Partic V_; Dénombrement

Partic VI: Les structures algébriques

3. Baréme : un point pour toute réponse juste et zéro dans le cas contraire.

4. EXEMPLES DE REPONSES

Question 1212 + 2 vaut ; a3
Question 2 : le produit (~1)(~3) vaut:  a.-3

Vous marquerez sur la feullly nfponse :

d.
d. Auvcune

Aucune
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Partie I : Fonctions numériques

Exercice 1 : Les questions sont liées

On considére, pour tout entier n tel que n21 , I'application @, :[0;4+c{ — R définie par :

Vxe[Oeo| @, (x)=e" -

Question] : Pour tout entier » tel que nZl 3 i 6quanon o, (x) =0, d mconnuc .re[()«n[ admet une
solution et une seule, notée u,, car :

a. L’application @, est continue et décroissante sur [0. oo etque g, ([0;490) = J-oo;1]

b. L'application @, est continue et strictement croissante sur [0; 49 et que @, ([0;490[) = J-o2;1]
¢. L'application @, est continue et strictement décroissante sur [0; +<of et que 0 g, ([0;++{)

d. L'application @, est continue sur [0;+<of et que @, ([0;440[) = J-oe1]

__Question2 : Pour tout entier n tel que n21,0na:

a -l<u, <0
b. 0<u, <l
¢ l<n <2
d 2<u,

_gm%?ourmenuu n |cl quc n2l,ona:

e Inu)=g e

a. In(u )--2—"—:-;

b. ln(u,)-—‘-

+1

d. h(u.)-z—"-:-l-

_ Qusstiond; One:

? 1 5 . =
a limy =~ b, limu =e ¢ limu, =0 d. limu, =1
L ‘ nesom - A-s o
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Exercice 2 : les questions de cet exercice sont lices
f

L'objectif est de célculer 'I‘i.nl J(x)sachant que f(x) = .r’| [l ¢lJ s g]a\'oca eR,
SR ol

- Sggcstio_n_ 6: . Donc ona:

a f(x)= (—c+2a)\'+—>o(l)
2 WWWwW. epsmaroc.net

b. f(x)= (e+2a)r——5 +o(l)

Ile

e fix)=(e-2 —_
f (e~2a)x+ % +o(1)

Ile

d. f(x)=(-e¢=2 + —_—
(—e=2a)x v +o(1)

kgg-gxg !' 7: Ainu-:n a:

T "
a. (Sla<?alors 'llrnf(x)- +x ), (Si a>——alors lnm S(x)=—0 )et (si aﬁ7alon hmj(t)

l:

b. (Sia>"alors lim f(x)= 40 ); (Si a<—Ealors Ii - Jet (si @ =—% i L
) lim v (Siac 3 nlors)lmf(.r): Jet(si a= 3 alors lim f(x)=—)
x-sem 24
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C. (Sia<—_‘)—¢nlors lim f(x)=+® ):(Si a>:;—‘~nl0fs linl_/(.r)=—ar. yet(si a-;alors I_im [(r)gll‘,"s)
Y J : Ll e " . A e
d. (Sm<—2-a]ors ‘llnlj(.r)=+¢o ): (Si a>§nlors'l}n_1.f(x)sf=o yet(sia=3 alors lnp_f(x)=-;—4—)

Exercice 3 : les questions de cet exercice sont indépendantes

On rappelle que | la pamc entiére dc xel R notée [x] estle plue gmnd entier relatif qui lui est inféricur ou égal.

Question8: D L'ensemble de déﬁnmon de 1a fonction définie par f(x)= Jx—[x] Ona:

a. D= Retelle est 1-périodigue.

b. D=R"etelle est 1-périodique.
¢. D=R"etelle st +-périodique.

d. D=Rectelleest —12- -périodique.

. WWWw.epsmar Oeunet——— —
Question 9: Si g est la fonction définie par g(x)= [‘]sm( ]alors

a. limg(x)=0
b. lim g(x)=0ctlim g(x)n'existe pas.
3 _h‘r?_g(x)nOct‘liqg(.r)ﬂ.

d. lim g(x)=1 et lim g(x)n'existe pas.

Question 10 ; Si £ est une fonction définic au voisinage dea € R et qui est dérivable en a; alors :

.ﬂﬁa_:ﬁl;_f_(.a——ﬂ vaut :

f'(a)

s f'(a) b. 2f'(a) <. >

d.

f'(a)
V2
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On considére la fonction g définie par @(x)= I -——1/:

 Quest ion 11 : Son Son ensemble de défnmon ponests = - i o

8. De=]0,+0] b D=]I,+af ¢ D=l-lta| d D=leso

-—ngt&! [g_ :Ona:

a o(l)=In2 ; (::(;,—]:3

¢ o()=% ; w[%}:zmz

———————— L ——————————————————

~ Question 13; ¢ o vérifie I" équauon foncuonmllc §
8 VxeDp(x)+p(x+1)=~
x

1

b. V. eh, + +1)=—
e Dip(s)+o(x+1) =L
c, VxeDw(x)+m(:+l) -
-e

d. VxeD,p(x)+p(x+l)= #I
x-
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Question 14 : Sachant que : ¥xe D, -I—Sa(x)s alors :

a hm cp(x) 0, lim¢(x)= 0
e
www.epsmaroc.net
b limp(x)=0 , lim 19(x) =0

c. limp(x)=1, ’ligw(x)=m

d. lim p(x) =+ , lim (x) =0

v

Partie 3 : Les suites

de cette partie sont ind ant

Question 15 : Parmi les affirmations suivantes laquelle est vraie ?

a. Toute suite réelle croissante et minorée tend vers 4o

b. Toute suite réelle décroissante et non minorée tend vers -

c. Toute suite réclle croissante est convergente ¢ C T4
d. Une suite & terme positifs qui converge vers 0 est une suile daésrmssanlc '

Question 16 : Soient f une application de R vers R et (u,)_,, une suite définie par :u, = f(n)

Parmi les affirmations suivantes laquelle est vraic :

a. Sif estcroissante, alors(u, ), . est croissante ;

b. Si f est décroissante, alors(n, ), est croissante ;

c. Si festcroissante, alors(u, ), est décroissante ;

d. Si f(x)20 VxeR etestcontinue surR, alors(u ) £ cstcomcrganc

| ; u’
Question 17 : Soit 1a suite récurrente (" )...,‘ déﬁmc par: U =0 & Vne N; u, -_;—+l
Le nombre des limites possibles de (1, ), est:

wn 0 b. 1 C. 2 d 3
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Question 18 : Soit la suite (1, ) _, définic par y, = (l + l] pourtout n21.0Ona:
n

’myggpsmaroc.net
b. .llm u, =40
: 1
c. limu, =~
Aeben ¢
d limu =1

-2
Question 19 : On considére la suite (v, ),,,, définie par : u, =0 et VneN; e

Etsoitla suite (v, ) . définiepar:  VnelN; v = ¥4

=
a. Lasuite(y,) . estarithmétique de mison§ .

%
b. Lasuite(v,)_, estgéométrique de mison—} .

¢. Lasuite(v,) . st ni arithmétique ni géométrique.
d. On ne peut rien en conclure.

Question 20 ; Soit (v, )_,, une suite définie par: v,,v, de R* et Vne N: Vo=V,

CACTH

a. Lasuite(v,) , est arithﬁi&ique
b. Lasuite(v,)_, est géométrique

¢. Lasuite(y,)_, estniarithmétique ni géométrique
d. On ne peut rien conclure

Partie IV : Géométrie analytique
Les questions sont liées
Dans un repére orthonormé (0 7; 1), soit 4(2,0) , B(1,2) ,C(~1,3) et D la droite d"équation
cartésienne : 2x-3y=|
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[ Qusstion 21V dritc perpendiculaire a point 4 pou équation arésienne
3x-2y=1 '

3x+2y=6

-3x+2ym=|

Ix42yw=l

&0 o

X4y —dym-3
L4y +4x=3
Aucune des équations n'est juste

e op

Question 23 : La médiatrice du segment [4B] a pour équation cartésienne :

& -x+2y=

— | -

b. x42ym=-

»

. X=2y=—

1D | -

d. Autre des équations n’est juste

___Question 24 ; La hauteur du triangle ABC issue du point A4 a pour équation cartésienne :

a 2x-y=4
b. 2x+y=4
¢ 2x-y=-4
d.

Aucune des équations n'est juste

Exercice 2

4y e -2x-dy-82412=0

Dans I'espace muni d’un repére orthonormé (0;7: ;';l?). on considére la sphére (S) d’équation canésienne
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Question 25 : Le plan tangent & (S) au point 4(3;4;5) admet pour équation cartésienne :

2x42y+z=17m0

dx+6y+3:-45=0
2x4+2y+2-19=0
2x42y4+z=17=0

e o oe

Question 26 : Dans |'espace muni d'un repére orthonormé (0;7; }';I;) , on considére le plan () d’équation
\ Epsina C.I€ x=led

cartésienne x~y~=2z+1=0 et I'ensemble (£) des points M (x,y,2) telsque:{y=-2-21 avec 1R

rmd+3i

o (E)est une droite passant par le point /(I;-1;3)

b. (E) est paraliéle d (P)

Le plan contenant ( £) et perpendiculaire & ( P) a pour équation cartésienne x+ y+1=0
Le plan d"équation 3x+ 2y + =5 =0 est perpendiculaire & (P)

& 0

Partie V : Dénombrement

Question 27:  Soit £ = {1;2;3;4.5} , onaalors:

8. Lenombre des sous-ensembles de £ est:5°
b. Le nombre des sous-cnsembles de £ ayant exactement 2 éléments est : 20
¢. Le nombre des sous-ensembies de £ contenant ¢t : 5

d. Le nombre des sou bles de £ c 2et3est:2’

Question 28: Pour former une équipe de football de 11 joucurs, on a le choix entre 20 joucurs : 17 sont
joueurs de champs ¢t 3 sont gardiens de but. Le nombre de d'équipes distinctes qu'on peut former est :

* 3Cy b3Cy e CuCs & 3Cy
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Partie VI : Les structures algébriques
Exercice 1:

L'espace R’est rapporté 4 la base canonique B+ (¢:€5:¢,). On considére I'endomorphisme f de R’qui &

tout triplet (x; y: z)associe le triplet (=x+ y,~3x =2y -3z,-3x -2y - 3z)

Question 29 : La matrice de f par rapport 4 labase B ost:

) =3 <3 -1 1 0 (3 =1 2) 1 -1 0
o M={1 =2 2| b M=[-3 2 3| c. Ma|-1 -0 1| & a=[3 2 3
0-3 -3 -3 =2 -3 I\x 0 1) 3% «3

. Www.epsmaroc.net . -
| Question 30 : Le rang de la matrice M est; = B B

égale & 1 et ker f est une droite vectorielle

¢gale & 3 car le rang d'une matrice est égale au nombre de colonnes non nulles de cette matrice
Inférieur ou égale & 2 car M A deux lignes identiques

Egale & 2 ct ker f est un sous espace vectoriel de dimension 2

| Question 31 ; Le rang de la matrice M cst: —— = 5
& Im [ estinclus dans le plan vectoricl d'équation 3x + 2y +3z =0
. Im f conticnt le vecteur e, +e,

b
c. ker f admet (0, 1, 1) comme base
d. Aucune des trois réponses précédentes n'est correcte

AN oW

Question_32: Le polyndme caractéristique P(2) = det(M - A] )de la matrice M est:

P(A)=A"+627 +84

P(A)= A(AT 62 +8)

P(A)==A(A" +64+8)

Aucune des trois réponses précédentes n'est correcte

er oe
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Question 33: L'endomorphisme /' admet : L

Une seule valeur propre
b. 0 pour valeur propre car f n'est pas automorphisme
c. Trois valeurs propre distincts 0,2, 4
d. Une valeur propre double

-

Question 34 ; L'endomorphisme /st :

a. Diagonalisable car f admet trois valeurs propres distinctes
b. n'est pas disgonalisable car f n'est pas bijectif

¢. n'est pas diagonalisable ni trigonalisable dans M(R)

d. Aucune des trois réponses précédentes n'est correcte

Question 35: On note 4, 4,, 2, les valeurs propres, éventuellement confondues, rangées dans I'ordre
croissant, de I'endomorphisme /. On considére B’ = (v, %, %) la famille de trois vecteurs propres associés aux

valeurs propres 4, 4 er, respectivement.

2. B'=(v,v,v) n'est pas une base de R’
b. v ekerf

¢. {v,v,)est une base du sous espace Im f°
d. Aucune des réponses n'est juste

Question 36: On note D la matrice de I'endomorphisme J dans la base B’ si elle existe,
cton note P la matrice de passage de B dans B si elle est définie .

a. D et Pn'existent pas car B'n'est de R’
b MP=PD -epsmaroc et
¢. PM=DP

d. M et D n'ont pas les mémes valeurs propres
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Exercice 2:
1 1) www.epsmaroc.net/! 0 ©
Soit A=|1 0 0| uncmatricced'ordre3et /={0 | 0
100 001
Wmmcu\vénfc
a A= AT+2A
b. A’—-A=+2A
e A'=A+I
d. A= A-1

Question 38: Sachant que pour tout entier naturel n supéncur ou égale & 1; il existe a, et b, deux réels tels |
que A"=a, A+b, A?. Parmi les assertions suivantes laguelle est vraie :

a0 =20y et bun=ast2 by

8041=2by et by =2yt by

Beei= 8yt by €t bpa=by-ag

aucune des trois propositions précédente n’est juste

eooe

L gagd_og;?il)eplusona: Saen =
Bae2™ Bas] '2&. et by = bes+ by
Ber2™ Bast + Ny et baey ™ baeyt 2 by,

Bae2™ Ber1+ 205 €L by = bauyt 2 by
ancune des trois propositions précédentes n'est juste

| Question 40 : L'expression de A" en fonction de A et A est
e 7 & 2 =)
A =| -2 (-] —= 4

. [6 "] (6’ )

boA= [—+ (- I)')A+[——+( Iy )A’

enop

6

Syl 2 1),
A= A
c. A ( 6 ]A+( s 3)

d. A" a une autre expression autre que les trois expressions précédentes
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